

С ПРАЗДНИКОМ, СЛАВНЫЕ ДОЧЕРИ ОТЧИЗНЫ!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА



№ 20 (5028)

Вторник, 8 марта 1977 года

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета
Центрального Комитета
КПСС

СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Дорогие советские женщины! Славные дочери нашей Отчизны!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо и сердечно поздравляет вас с Международным женским днем 8 Марта — днем международной женской солидарности трудающих женщин всех стран в борьбе за свои права, демократию и социализм, за прочный мир на земле! Этот праздник отмечается у нас в обстановке большого политического и трудового подъема, всенародной борьбы за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

На заре Советской власти Владимир Ильин Ленин писал: «...В Международный день работниц во всех странах мира на бесчисленных собраниях работниц будут раздаваться приветы Советской России, начавшие неслыханное трудное и тяжелое, но великое, всемирно величайшее и действительно освободительное дело». Ныне мы живем в такое время, когда социализм из мечты превратился в живую реальность, стал могучей мировой системой. В нашей социалистической стране перед женщинами открыты широкие возможности всестороннего развития ее духовных и нравственных сил, достижения высоких результатов во всех сферах труда и творчества, участия и решения общественных и государственных дел. Положение женщин, ее активная роль в нашем обществе стали приоритетным примером для трудающихся женщин всех континентов земли.

В ярких судьбах миллионов наших соотечественниц читается героическая биография страны. Родина читает славных революционеров из боевой когорты большевиков-ленинцев, участниц Октябрьской революции и гражданской войны. Родина читает тех, кто в годы первых пятилеток вместе со своими отцами, братьями, мужьями создавал заводы, строил дороги, поднимал новые города, создавал и укреплял колхозы и совхозы, кто в суроые годы Великой Отечественной войны проявлял чудеса отваги и стойкости, доблести и героизма, кто восстанавливал разрушенное войной народное хозяйство, кто внес огромный вклад в создание развитого социалистического общества. Все народный почет им и слава!

Слава советским женщинам, пламенным патриоткам социалистической Отчизны! Братский привет трудающимся женщинам всей земли!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма, стойкий боец за мир во всем мире!

Центральный Комитет
Коммунистической партии Советского Союза

Пятилетка:
год второй

ЦВЕТА И ЦВЕТЫ «ХРОМАТРОНА»

— Не пугайтесь — предупредили меня, — сейчас будет вспышка.

Раздался легкий щелчок — и сплюснуло солнце вспыхнуло в цехе. Ослепительный свет на склону лишил предметы тени. Но уже в следующее мгновение искусственное солнце погасло, и я вновь увидел безостановочно движущуюся вдоль огромного зала тонкую, как бритва, металлическую ленту. Ей предстоит пройти еще немало сложных операций, в полном смысле слова огонь и воду, прежде чем превратиться в одну из основных деталей цветного телевизионного кинескопа.

Так в цехе № 1 началось мое знакомство с «Хроматроном». Правда, если быть совсем точными, оно началось еще весной лета назад. Серел над Москвой ранний весенний рассвет, уже отсвечивающий на востоке золотом, по улице, дерево-туре, катились поливальная машина, хлопали на ветру у заводской проходной красные флаги. В стояли альпийской горы.

В этот день в доме на Центральном шоссе праздники можно сказать достичь апогея. Виновники торжества только что выкурили сигары с конвертом, на руках, понесли по цеху. Матово поблескивающий

в свете ламп цветной телевизионный кинескоп означал начало биографии нового предприятия, нового рабочего коллектива. Означал день рождения «Хроматрона». Так и записали в истории завода: «День рождения — 1 мая 1969 года».

И вот мы вновь встретились. И, отправляясь на это свидание, вспомнили себя: много или мало — восемь лет! Смотря, видимо, по какому счету, дети, родившиеся в тот год памятный Первомай, уже школьники. А завод! Настала ли и для него сегодня пора зрелости? Словом, не просто ответить на этот вопрос. В те первые дни многих мастерски наложил такой факт: 80 процентов рабочих, техников, инженеров «Хроматрона» не только никогда раньше не занимались производством цветных кинескопов, но и вообще в электронной промышленности не работали. Директоры, партники и комсомольской организаций, заводскому комитету представив к короткий срок, фактически с нуля, создавать сложный трудовой коллектив.

Секретарь парткома Ремад Власьевич Скалькин рассказывал: «Понапачу легкое приходилось. Производственные проблемы были нам тогда, конечно, скажи с конвертом, на руках, понесли по цеху. Матово поблескивающий

не занимать. Только успели одному решить, другая появляется. И так изо дня в день, неделя за неделю. Кое-кто покинул завод. Но зато, кто остался — от инженера до рабочего, — почувствовал свою, личную причастность к судьбе предприятия. Они понимали: именно в этот первый год решается вопрос, каким быть «Хроматрону».

Рассказ секретаря парткома в потом не раз вспоминался в цехах завода, во время бесед с рабочими. Сейчас на предприятиях, как в прошлую в нашей стране, развернулось социалистическое соревнование у нас таких образом, что в ней крепко связана все заводские и цеховые службы. Сегодня кинескопы с размером по диагонали 59 и 61 сантиметр с маркой «Хроматрон» стоят на многих отечественных цветных телевизорах. Уже более 60 процентов выпускаемых предприятием изделий маркируются почетным пятнигольником. Этот факт кажется мне знаменательным потому, что борьба за качество стала на «Хроматроне» самой настоящей схваткой. И если раньше мы занимались сложными службами, принимавшими участие в создании кинес-

копа — и технологи, и механики, и электрики — на себя брали за качество и эффективность. Этот вопрос я задавал многим. Приведу лишь две беседы, скончавшие даже монолога — инженера и молодой работницы. На их месте могли оказаться и другие люди. Поэтому выбор моим можно считать произвольным. Итак, слово старшему инженеру-технологу Татьяне Федоровне Мельниковой.

— Непростой вопрос, я знаю. Сама система организации социалистического соревнования, борьба за качество и эффективность построена у нас таким образом, что в ней крепко связана все заводские и цеховые службы. Вот, например, в нашем цехе 25 бригад. Соревнуясь за достойную встречу 60-летия Великого Октября, все они пришли на встречу плащами по повышению эффективности и качества выпущенной продукции. И тут такая ситуация складывается. Скажем, бригада решила: увеличить выпуск годных изделий на 10 процентов. Но ведь ясно, что норма: при 93 процентах считается, что она выполнена. Достаточно дернуться на этом уровне, и никто тебе худого слова не скажет. Но вот мы однажды задумались: почему так? Ведь удается же иногда увеличить выпуск до 94—94,5 процента. А что если попробовать сделать выше? достижением нормы каждого дня! Конечно, одного энтузиазма здесь недостаточно, нужно кропотливая подготовка, постоянное совершенствование профессионального мастерства, условий труда.

Оратите внимание, говорю о своем личном понимании существа борьбы за качество, на Татьяну Мельникова, и Людву Ма-

кова невольно переводят разговор на своих товарищей по цеху, бригаде. И это закономерно. Потому что высокое качество продукции «Хроматрона» складывается из усилий каждого рабочего. В этом единении профессионального мастерства и нравственной зрелости видится залог дальнейших успехов трудового коллектива.

... Я вновь перелистываю свой блокнот, понимаю, что о многое мне не удалось рассказать в этом репортаже: об интересном коллективе. Каждый третий работающий здесь не достиг еще порога тридцати лет. Вот молодая монтажница Людмила Карапова. Она и теперь спустя пять лет, отлично помнит тот первый день, когда переступила порог цеха и... застыла в удивлении.

— Вот уж не думала раньше, что заводской цех может быть таким красивым! — говорит Людмила. — Яркие лампы отражаются в мраморе, керамике, пластике облицовки, цветы. Рабочие одеты в аккуратные костюмы с эмблемой завода. Принимают в каждом цехе свои цвета: белый, зеленый, бежевый, синий. А вы видели, какие у нас комнаты от-

А. РАЗИН.



Р. Суржинов. [Издательство «Плакат»]

ДНЕВНИК СОБЫТИЙ

По сообщениям
корреспондентов
«Советской культуры»
и ТАСС

С ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМ ТРУДОВЫМ ДОСТИЖЕНИЕМ

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сердечно поздравил ткачницу Костромского ордена Ленина лыжницу имени В. И. Ленина, Героя Социалистического Труда, лауреата Государственной премии СССР, депутата Верховного Совета РСФСР товарища Плетневу Валентину Николаевну с замечательным трудовым достижением — выполнением к годовщине со дня открытия XXV съезда КПСС трех личных годовых заданий.

СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ ЦЕНТРАЛЬНЫХ КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

2—3 марта 1977 г. в Софии состоялось очередное совещание секретарей Центральных Комитетов коммунистических и рабочих партий социалистических стран по международным и идеологическим вопросам.

Участники совещания обменялись опытом идеально-политической и пропагандистской работы в связи с решением прошлого года о проведении свидетельства о взаимодействии на благо своих народов. Они выразили удовлетворение разным идеологическим соглашениям и состоявшимся обменом опытом работы в этой области.

Состоялся обмен мнениями о мероприятиях в братских странах, посвященных 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Юбилей Октября был проведен масштабно и ярко, раскрыл всемирно-историческое значение завоевания социализма, его роли в обеспечении мира и социального прогресса.

Участники совещания подчеркнули важную роль средств массовой информации в борьбе за полное и последовательное претворение в жизнь всеми государствами — участниками общеваршавского соглашения — принципов единства и договоренности, зафиксированных в его Заключительном акте, за обеспечение благоприятных условий подготовки и проведения белградской встречи, которая призвана внести поэтический, конструктивный вклад в укрепление мира и европейской безопасности.

На совещании отмечалась необходимость решительного разоблачения антикоммунизма и отпора кампаниям против социалистических стран, организуемых империалистическими кругами, которые пытаются изогнать содержание внутренней и внешней политики стран социализма, вмешиваться в их внутренние дела, что противоречит духу и бунту Заключительного акта общеваршавского соглашения.

«Дильбар» — новую нарядную ткань с таким названием начали выпускать ташкентские текстильщики. Дильбар — так зовут молодую ткачиху Ташкентского текстильного комбината, именем которой и названа ткань.

Когда-то, прочитав о работе отличных текстильщиц Дильбар Кульматова решила тоже стать ткачихой. Теперь ей двадцать три года, депутат парламента коммунистической Дильбар Кульматова — одна из лучших текстильщиц страны.

СЛАДКИЕ СУВЕРИНЫ

В магазинах столицы, в Улан-Удэ, Курске, Иркутске, городах Приморья отправили свою акусскую продукцию ташкентские фабрики «Красный Октябрь», К В Марта они выпустили более 250 тонн шоколада и наборов. Фабричный буддомик Л. Чалков, смеясь, четверти века проработавший на предприятии, предложил для праздничных сувениров оригинальное нарядное оформление.

